

树立道德高线 筑牢思想防线 守住纪律底线

□ 如东县人力资源和社会保障局党组书记、局长 潘友兵

《中国共产党廉洁自律准则》和《中国共产党纪律处分条例》这两部党内法规，前一部强调道德自律，后一部强调制度他律，二者相互配合、相辅相成，既要求全体党员干部树立崇高的道德追求，又划定了明确的行为底线。两项法规一正一反、相互配套，体现了依规治党和以德治党的有机结合，是习近平总书记系列重要讲话精神的具体化。学习好、领悟好、贯彻好这两项法规，对我们每一名党员干部进一步领会习近平总书记系列讲话精神，提高自身拒腐防变和抵御风险能力，增强为民服务的意识和能力都具有十分重要的意义。现就学习两项法规谈谈自己的理解、感悟和收获。

当前，经济社会发展步入新常态，面对新阶段新形势新任务，作为一名党员干部，我们一定要以《准则》和《条例》为圭臬，廉洁自律，严守党的政治纪律和政治规矩，做到坚持高线，筑牢防线，不越红线，守住底线，自觉保持人民公仆本色，自觉维护人民根本利益，自觉提升思想道德境界，自觉带头树立良好的家风。

一、坚持用高尚的追求来修身，树立道德高线

《准则》强调了“四个必须”“四个坚持”和“四个廉洁”，我们要在工作、生活等方面践行《准则》要求，向道德高线看齐，把加强道德修养作为立身之本，形成高尚的人格力量，赢得人民群众的信赖。一是修政治信仰。我们要坚持马克思主义，坚持为人民服务的根本宗旨，这是我们的理想信念和矢志不渝的追求。去年，我们开展了

“我的形象就是人人的脸面”系列征文、演讲活动，进一步形成了为民服务，提升部门形象的共识。二是修境界胸怀。境界是个人修养的高度，胸怀是个人修养的宽度，我们要提升个人的修养和道德情操，多一些包容之心，少一些斤斤计较。三是修能力素质。人力资源和社会保障工作政策性很强，每项政策的出台、落地都涉及广大人民群众的根本利益，我们要加强学习，提升能力，努力推动人社工作惠及全县百万群众。近年来，我们坚持以“人大讲堂”为抓手，不断提升干部职工业务能力与法律法规及政策掌握和运用水平。

二、坚持用通达的心态来律己，筑牢思想防线

作为党的一名干部，我们要做到不为名利所动，不为浮华所惑，应时常保持内心的平和与安宁，要把提高自身素质看得重一些，把个人的得失看得淡一些。工作闲暇时，我们要坚持每天花点时间看看政治、国学、哲学、人文、自然等领域的书籍，时常打理打理自己的工作圈、生活圈、朋友圈，培育积极、健康、向上的情趣爱好，形成积极而平和的心态，不攀比、不从众、不虚荣、不浮华，用心守住自己的“一亩三分地”，时刻保持心静如水。

三、坚持用日省吾身的方式来用权，守住纪律底线

俗话说：“千里之堤毁于蚁穴。”要做到廉洁自律，关键在于把握“小节”，“小节”把握不住，就会在推杯换盏中放松警惕，小恩小惠面前丢掉原则，轻歌曼舞中丧失人格，人情往来中失去

底线。我们要学古人每日三省，要切实守住党纪、法律的底线。一要紧绷自律之弦。领导干部手中都握有一定的权力，极易成为一些别有用心的人拉拢腐蚀的目标。如果不时刻保持警惕，在面临腐蚀诱惑时就有可能出问题，甚至跌进违法犯罪的泥坑。人社工作涉及全县就业、人事、人才、社会保障等方面，很多岗位或多或少都有一些权力。近年来，我们按照“机制+制度+制度执行力保障”的基本模式，构建拒腐防变的教育机制、权力运行的监督机制、纠正治乱的长效机制等为主要内容的惩防体系基本框架。针对涵盖全局人、财、物、事等方面，涉及21个科室（单位）的46个关键权力节点，落实具体监控办法。局纪检组监察室对局组织的各类招聘考试、职称评审、全县定点零售药店资格认定等工作实施现场监督和全过程监督。二要怀有敬畏之心。我们来自人民群众，我们要一切为了人民群众，要多干为民谋利、为民造福之事。人社部门是政府保障和发展民生的部门，为人民服务是我们的天职。我们要敬畏人民群众对我们的评价，包括工作态度、服务水平的评价等等。我们要对责任心存敬畏，时时刻刻不忘肩负的责任和使命，不忘惠及民生的重任。三要守好慎独之关。我们要做到慎独、慎微，不做“两面人”，不要“两面派”。我们要做到严于律己、言行一致，做到人前人后一个样、有没有监督一个样，不仁之事不做，不义之财不取，不正之风不沾，不法之事不干，始终保持共产党人

的革命气节和政治本色。

同时，作为一名班长，带好班子，管好队伍是我义不容辞的责任。我深知严管方为厚爱，在工作中，我始终要求局班子成员带头，坚持把纪律和规矩挺在前面，做到守土有责、守土尽责。去年以来，按照国家和省市县委有关规定，我们进一步加强了机关内部管理。一是建立四个统一，加强扎口管理。组建了机关事务管理办公室，负责实施统一公务接待、统一公共采购、统一人员慰问、统一福利待遇。二是强化三个严控，降低费用规模。按照“不批不购、不批不报、不批不验”的原则，严控大额经费支出；按照《如东县人社局公务用车管理办法》，严控公务用车费用；依据《如东县机关事业单位培训费管理办法》等文件精神，严控培训、稽查和会议费用支出。三是突出两个完善，确保运行规范。完善费用支出手续，严肃财经纪律，完善人员待遇支付，严肃工作餐券管理。通过一年多的实施，机关内部管理得到进一步规范，纪律的执行力得到进一步加强。今年，我们把政治纪律、工作纪律、组织纪律的监督整合为大监察团队，进一步强化全系统纪律意识，提升工作效能。

《中国共产党廉洁自律准则》和《中国共产党纪律处分条例》的颁布实施，是党中央在新的历史条件下全面从严治党，加强党风廉政建设和党的纪律建设的重大举措。我们要逐条逐条认真学习《准则》和《条例》，坚持高线、筑牢防线、不越红线、守住底线，努力成为一名忠诚、干净、担当的新时期党员干部。

中央修订颁布的《中国共产党廉洁自律准则》和《中国共产党纪律处分条例》自2016年1月1日起正式实施，这是两部重要的党内法规，凝聚全党智慧、顺应时代要求，彰显党纪特色、体现全党意志，是依规依纪管党治党、强化党内监督的重要举措，是党内法规制度体系建设的成果体现。税务部门要认真学习贯彻，深入贯彻落实，要学在先、做在前、执行到位，确保党规党纪落地生根，推动依法行政全面落到实处。

学深悟透两项法规实质。两项法规以党章为根本遵循，全面梳理了党章对党员的廉洁自律要求和纪律要求，既是推进全面从严治党创新之举，又是治本之策，既体现了党章的精神和要求，同时又具有更强的针对性和可操作性。

就其创新性而言，两项法规总结提炼十八大以来从严治党的实践成果，以焕然一新的面貌上升为道德和纪律的条文约束，既表明了在全全面从严治党思路和行动上的一以贯之，又体现了在依规治党规律认识和实践上的不断深化，进一步彰显了与时俱进推进党的纪律建设、越往后执纪越严的鲜明态度。就其治本性而言，两项法规为依规管党治党建设提供了标尺和利器。《准则》确立了高标准，《条例》划明了纪律底线。《准则》紧扣廉洁自律主题，向全党提出“四个必须”“八条规范”，集中展现共产党人的高尚道德追求；《条例》则把党章对纪律的要求整合为“六大纪律”，划出了不可触碰、不能逾越的鲜明底线。

自觉践行两项法规要求。法规的生命力在于知行合一，两个法规贯彻落实要取得实效，必须强化执行，创新方式，加强督察，把党规党纪真正印刻在全体党员尤其是党员领导干部的心上。

要强化执行，明确责任。把两个法规执行到位的过程，就是把纪律和规矩挺在前面的过程，就是落实全面从严治党要求的过程。作为党组书记，结合“三严三实”专题教育的要求，认真抓好《准则》和《条例》的贯彻执行，首先自己必须带头遵守、模范执行。同时结合如东地税的具体情况，明确各级责任，列明“责任”清单，强化一级抓一级，层层抓好贯彻落实；要创新方式，提升实效。充分运用“互联网+”思维，加强党风廉政建设科技支撑，继续升级完善我局自行开发的“干部清正指数评价系统”（目前该系统已在南通地税系统推广使用），构建廉政建设学习教育、监督管理和持续改进“三位一体”的干部管理新机制，全方位采集与税务干部相关的内外部数据，有针对性地加强监督管理空间拓展到税务干部的“私德”和“八小时以外”，将纪律规矩的执行落到实处；要强化督察，保障落实。我局将两个法规的贯彻落实情况纳入全年绩效管理考核，党组和纪检组加强日常监督和专项督察，对贯彻执行不力的单位和个人，坚决纠正、严肃问责，对典型问题及时通报曝光。

忠诚履行税收工作职责。作为税务部门，我们必须在“十三五”发展的全局中找准定位，带头坚定维护和落实县委十三届九次全会提出的2016年目标任务不动摇。我们将继续坚持以收入为中心的职能定位，以“勇于担当，敢于负责，服务发展，造福民生”的姿态，以振兴地方经济社会发展为己任，努力构建更加科学高效的组织收入保障体系，彰显集聚税收收入、调节收入分配、监督管理经济的功效，谋求地税与地方经济的协调发展；我们将不断创新税收服务理念和现代化的服务手段，大力推行春风便民办税行动，强化“纳税人学校”、“纳税人之家”建设，提升纳税人自主办税能力，切实维护纳税人合法权益，促进税收遵从度的提升；我们将不断转变工作作风，在着力强化工作落实上下功夫，进一步推进首问负责制、服务承诺制、效能公示制、失职追究制的执行，切实提高机关作风建设水平，全面推进行政权力网上公开透明运行，依托税收执法风险“预警防范平台”进行预警提示、过程监督和执法监督，杜绝执法权力的“寻租”和“私化”，以廉洁高效的执法服务推进地方经济发展。

税务部门将以贯彻落实《准则》和《条例》为契机，唤醒全体干部的党章党规党纪意识，将党的纪律和规矩立起来、严起来，真正将两部法规的精神要求、标准尺度和方式方法，融会贯通到地税工作的各环节中去，推动党风廉政建设不断取得新突破。

学习《准则》、《条例》体会专栏

严守纪律规矩 强化履职担当

□ 南通市如东地税局党组书记 管玉屏

勇于担当 履职尽责 严肃问责 服务履责

□ 县城管局党组书记、局长 耿卫东

2015年10月12日，中共中央政治局会议通过了《中国共产党廉洁自律准则》、《中国共产党纪律处分条例》（以下简称《准则》和《条例》）。新修订的《准则》和《条例》是对党章规定的具体化，是我们党制度建设的重要成果。近日，我通过拜读原文，学习专家学者的系列解读，并从新旧增减变化中深刻的思考领会，获益匪浅，感触颇多。

作为一名党员干部，尤其是一个部门主要负责人，我要切实做到以身作则、率先垂范，坚持勇于担当“不甩手”、坚持履职尽责“不松手”、坚持严肃问责“不缩手”、坚持服务履责“不放手”，切实把主体责任扛在肩上，将干事创业落到实处。

一、坚持勇于担当“不甩手”

在党风廉政建设和反腐败工作中，紧紧抓住主体责任这个“牛鼻子”，狠抓责任落实。

一抓宣传教育。认真传达学习贯彻上级“两个责任”会议精神，召开专题学习会，将责任意识深入人心；适时邀专家学者专题辅导，通过组织观看警示教育片、漫画展等具有针对性、操作性、实效性强的活动形式来进行宣传教育，在干部群众中牢固树立努力做好“分内事”、全力种好“责任田”的宗旨意识。

二抓示范表率。带头喊响“向我看齐”的口号，作出公开承诺，带头上廉政党课，带头执行重大事项报告制度，自觉接受监督检查。

三抓载体落实。深化三本“日志”载体全覆盖，将三本“日志”真实化，让党员干部做“明白人”。主体责任日志，

让党员领导干部明白在选好用好干部、纠正损害群众利益行为、从源头上防治腐败、支持执纪执法机关工作、当好廉洁从政表率五个方面的工作职责；民情日志，要发挥“纽带”作用，增进干群关系，让党员干部明白，为民服务就是自己落实“两个责任”的最好举措；监督责任日志，让干部明白自身监督之责，自加压力将反腐败工作责任无阻传递，提高反腐败工作力度。

二、坚持履职尽责“不松手”

坚持抓党风廉政建设守土有责、守土担责、守土尽责，确保主体责任履行到位。

一具体定责。成立党风廉政建设领导小组，健全完善领导体制和工作机制，开出“责任清单”，量身定制个性化党风廉政建设责任书，层层“签字背书”，把主体责任延伸到中队、站所；把落实主体责任情况纳入全局综合考核；进一步强化责任意识。

二督导查责。定期或不定期采取多种形式，检查上班时间、值班期间工作纪律等情况，坚持抓作风建设；常态化介入到低保评定、重点项目工程等事关群众切身利益的各个方面，坚决查处“三乱”行为。

三支持履责。全力支持县委关于派驻纪检组工作的要求，回归主责主业，集中精力履行执纪监督责任，变“一线参与”为“后方监督”。

三、坚持严肃问责“不缩手”

按照“谁主管、谁负责”的原则，对党风廉政建设直接抓、具体抓、经常抓，以严明的纪律保证主体责任的落实。

一把好群众利益保障关。坚决防

止损害群众利益的不良之风，结合“小官巨腐”行动，从严查处基层损害群众利益的问题；坚决以深化“三严三实”活动为契机，走进群众、贴近群众，切实解决群众反映的实际问题。

二把好权力制约监督关。坚决防止权力运行中的不廉之风；坚决执行已制定出台的公务接待、重大事项决策等方面的制度。

三把好违纪问题查处关。坚决防止执纪执法中的不正之风；坚持明查暗访，发放督查通报，认真开展好主体责任集体约谈。

四、坚持服务履责“不放手”

《准则》突出的是“廉洁自律”，重申党的理想信念宗旨、优良传统作风，坚持正面倡导、“重在立德”，告诉广大党员“要”做什么、“该”做什么；《条例》开列了纪律负面清单，“重在立规”，划出了党组织和党员不可触碰的底线。每名党员只有避开《条例》中的负面清单，才有可能迈向理想信念的高地。认真体会新《准则》和新《条例》的原教旨，我们要把学习的成果转化为干事创业的动力，切实做到扎根基层、服务群众，将老百姓真正当做我们的“衣食父母”。

一要牢记宗旨、心系群众，须有“心里装着全体人民、唯独没有自己”的公仆精神。全心全意为人民服务是我们党的根本宗旨，乡镇干部与农村群众紧密相连，我们必须牢固树立宗旨意识，始终坚持群众路线，认真落实以人为本、真正做到“权为民所用，情为民所系，利为民所谋”，努力把为农村群众排忧解难的各项工作落到实处。

处。

二要勤俭节约、艰苦创业，须有“敢教日月换新天”的奋斗精神。艰苦奋斗是中华民族的优良传统，是我们党的立业之本、取胜之道、传家之宝。我们要自觉践行艰苦创业、厉行节约、勤俭节约的优良作风，发扬自强不息、与时俱进、开拓创新的进取精神，树立过紧日子的观念，坚持艰苦创业。

三要实事求是、调查研究，须有一切从实际出发的求真务实之风。实事求是党的思想路线的核心内容。工作中，我们一定要坚持实事求是、尊重城市管理客观规律、深入群众当中调查研究，真正把求真务实融入自己的工作和生活当中，为民讲实话、办实事、求实效，切实与百姓交心谈心。

四要不怕困难、不惧风险，须有“革命者在困难面前逞英雄”的大无畏精神。知难而进、迎难而上是中国共产党人的宝贵品质。我们要敢于挑起重担、敢于克难制胜、敢于奋勇争先。无论条件多么恶劣，都要克服阻力，迎难而上，搞好实事工程，心系民生，少搞花架子，多做惠民事，切实为百姓排忧解难。

《准则》是行为的灯塔，为每一位党员提供了行动指南；《条例》是不可触碰的红线，为全体党员划定了行为的禁区。雄关漫道真如铁，而今迈步从头越。我们要落实好党风廉政建设主体责任，努力争做落实主体责任的领导者、推动者、并将主体责任融入为民服务之中，爱民、亲民、为民，努力实现把主体责任扛在肩上，将干事创业落到实处。

广电数字电视续费送礼啦!

2016年8月18日至12月31日，凡客户订购好视乐“惠28”、“炫55”一年或缴纳收视费两年及以上就送“大礼”：金太阳食用油、洗衣粉、洗衣液众多礼品任你选！欢迎广大客户到各广电营业厅办理或拨打客服热线80868086咨询。